

Сегодня — День Российской милиции

Орловская кавалерия

Конный взвод милиции — сравнительно молодое подразделение в отделе охраны общественного порядка УВД области. Создано оно менее двух лет назад на базе полка патрульно-постовой службы. Кавалерийские патрули являются хорошей профилактикой дачных краж.

Животные попадают в конную милицию в возрасте 3 — 4 лет. Начинается их подготовка по специальной программе. В процессе обучения совместно с кавалеристами отрабатываются выездка лошади, строевые приемы, преодоление различных препятствий и

преград. Обязательно "четвероногие милиционеры" проходят адаптацию к городской обстановке, шумовым и световым воздействиям, большому скоплению людей.

Сегодня конный взвод насчитывает 27 лошадей буденновской породы. Они принимают участие в спортивных мероприятиях и не раз уже занимали призовые места в соревнованиях ЦФО.

В начале лета в кавалерийском взводе произошло радостное событие: одна из лошадей подарила очаровательного жеребенка. Вскоре малыш пополнит "боевые ряды".

Наталья ГАЕВСКАЯ.



Наставник в погонах

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

У Александры грустнеют глаза, когда она говорит о тех ребятах, с которыми приходится общаться. Большинство из них — из семей, которые принято называть неблагополучными. Один или даже оба родителя пьют, дерутся, поколачивают сына или дочь. В доме грязь и пустые бутылки. Ребенок часто голоден, всегда без внимания. Старая, изношенная, обычно грязная одежда. Редкие игрушки и книги.

Александра Демина — молодая сотрудница милиции, работает в подразделении по делам несовершеннолетних почти четыре года. За это время все, о чем говорит, неоднократно встречала в тех или иных вариациях.

— Мне кажется, что от инспектора в первую очередь требуется не что-то строго милицееское, а человеческое, что-то от родителя, — продолжает она. — Ведь самое главное — посеять в душе подростка зерна, которые только потом дадут всходы. И важно, чтобы из какого-нибудь драчуна-подростка вырос человек, в которого будут влюбляться девочки, который будет честным, нужным многим. Чтобы им могли гордиться его собственные дети...

Она не заканчивает предложения, но становится понятно, о чем еще хотелось бы ей сказать. О родителях, которые забывают про своих детей, о недостатке ласки, общения, об отсутствии воспитания. О том, как родители боятся, как сбегают ребята из дома...

Сама Александра продолжила дело своего отца Геннадия Демина, многие годы отдавшего органам внутренних дел. Он работал начальником отдела охраны правопорядка УВД. Поэтому дочь не только по книжкам и кино знала о милицеей работе. Глядя на отца, она прониклась духом его работы и желанием помогать людям, спасая и предостерегая их от возможных бед.

Александра окончила исторический факультет ОГУ и после института поступила на службу в милицию. Еще во время учебы проходила практику в школе № 4 в юридическом классе и в подразделении по делам несовершеннолетних Заводского РОВД. Это вызвало у нее желание не только получить юридическое образование (сейчас она учится в Орловском юридическом институте МВД), но и связать свою дальнейшую работу с ПДН.

Александра вспоминает о начале своей работы: — Я была еще стажером, проработала только несколько дней. И нужно было встретиться с четырнадцатилетним парнишкой, который уже был судим за кражу. Он стоял на учете, и возникла необходимость проверить его по месту жительства. В разговоре с такими ребятами всегда можно понять, взяли ли они за ум, изменились ли их интересы.

Когда Александра пришла к нему домой, то была неприятно удивлена тем, как ее встретили. Мать парня не захотела разговаривать и даже не пустила Александру за порог. Молодой инспектор помогла парнишке в течение нескольких лет как могла — зарегистрироваться на бирже труда, через своих знакомых устроила его на работу, помогла в школе.

И многое изменилось. Поменялось даже его отношение к милиции, до этого очень скептическое. И теперь вместе с мамой они часто приглашают Александру в гости.

В подразделении по делам несовершеннолетних Заводского РОВД сейчас работают две девушки-стажера. Кажется, совсем недавно Александра Демина была на их месте. А теперь она помогает им, подсказывает, делится опытом.

Сергей БЫКОВСКИЙ.

В один из октябрьских дней пункт охраны общественного порядка №3 Советского РОВД города Орла работал в обычном режиме. Трезвоил телефон. Кто-то из жильцов участка просил помощи: хулиганы мешали малышам, играющим во дворе. Другой был недоволен тем, что на лавке возле дома расположились в компании с бутылкой неизвестные мужчины. А кто-то жаловался на соседа, укравшего из почтового ящика газету.

Участковые уполномоченные милиции Дмитрий Соловьев и Евгений Симагин отвечали на телефонные звонки и выслушивали пришедших граждан.

Евгений — рослый молодой мужчина, работавший в патрульно-постовой службе, затем — в системе исполнения наказания. Специфика работы в правоохранительных органах за многие годы несколько не изменила его характер: он всегда спокоен и вежлив, терпелив в общении с хулиганами и дебоширами.

— Скоро наши жены, — говорит Е. Симагин, — будут условия перед нами ставить: "Или я, или твоя милиция. Решай, кого ты больше любишь". Приходится и там, и там медали зарабатывать...

Дмитрий — молодой лейтенант, ему 22 года, он не стесняется расспросить о тонкостях дела коллег и обратиться за советом при возникающих сложностях. Он работает участковым чуть больше года, совсем недавно женился.

...Вечером участковые милиционеры, как обычно, следили за ситуацией в районе. Часы показывали 19.00. Ребята уже обошли участковые территории.

Восемью часам вечера в опорном пункте милиции зазвонил телефон. Дежурный по Советскому райотделу назвал адрес.

Чтобы добраться до места, потребовалось несколько минут. Возле подъезда стояла машина "Скорой помощи". Значит, дело очень серьезное. Участковые под-

током, разговаривая с жильцами многоэтажки, выясняя, что их тревожит, чем помочь. И, казалось, ничто не предвещало беды. Но она случилась: в одной из квартир пьяный мужчина схватился за нож...

В восьмом часу вечера в опорном пункте милиции зазвонил телефон. Дежурный по Советскому райотделу назвал адрес.

Чтобы добраться до места, потребовалось несколько минут. Возле подъезда стояла машина "Скорой помощи". Значит, дело очень серьезное. Участковые под-

током, разговаривая с жильцами многоэтажки, выясняя, что их тревожит, чем помочь. И, казалось, ничто не предвещало беды. Но она случилась: в одной из квартир пьяный мужчина схватился за нож...

В восьмом часу вечера в опорном пункте милиции зазвонил телефон. Дежурный по Советскому райотделу назвал адрес.

Сергей ГОГОВ.

нялись в квартиру. Двери открыты, внутри суматоха.

В одной из комнат на полу лежал мужчина. Возле него, поставив рядом свои чемоданчики, работали врачи. У него два ножевых ранения. Одно — в район ключицы, другое — в грудь.

Минута, другая, и врачи, понимая, что борьба за жизнь закончена, констатируют смерть.

Дмитрий Соловьев тем време-

краслами. Вот кровь. Вот смерть.

Получив вразумительные объяснения, Соловьев и Симагин сразу же бегут наверх, в соседнюю квартиру. Когда дверь открылась, они увидели подозреваемого. Пьян, невменяем. На руках почем-то хозяйственные перчатки с красными наладонниками. Участковым в первое мгновение даже показалось, что на его руках кровь...

Сейчас подозреваемый в этом убийстве арестован, возбуждено уголовное дело, следствием уточняются детали происшедшего.

После того как все было оформлено, участковые уполномоченные милиции Симагин и Соловьев вышли во двор. Дмитрий достал сигарету и чиркнул зажигалкой. Было ли возможно предупредить эту беду? Как можно объяснить пристрастившемуся к алкоголю человеку, что пьянство — зло, что мертвецки пьяный человек превращается в животное?

Дмитрий Соловьев и Евгений Симагин думали об этом, возвращаясь на опорный пункт. Вокруг продолжалась жизнь. Это та самая жизнь, которая может так коротко, нелепо закончиться в пьяной склянке. Из-за глупости и безразличного отношения друг к другу.

Пресс-служба УВД.

Один день из жизни участковых

Ему доверяют люди

Опорный пункт милиции № 4 Железнодорожного района города Орла расположен на первом этаже жилого дома. Жителям этого старого, ветхого здания повезло: их спокойствие целые дни охраняют опытные сотрудники по главе со старшим участковым уполномоченным капитаном милиции Р.В. Якуниным (на снимке).

Роман Викторович уже больше семи лет работает на этом участке. В правоохранительных органах он оказался не случайно, выбор был осознанный. Получив в техникуме специальность электромеханика и отслужив в армии, поступил на заочное отделение юридического факультета Современного гуманитарного университета. Практику проходил в Железнодорожном РОВД.

Работа ему понравилась, поэтому после получения диплома он, не задумываясь, сменил профессию.

В опорном пункте сейчас работают четыре человека, а подопечных у них — более 18 тысяч. Лично у Якунина под крылом — около трех тысяч. Задачи у участкового очень большие: он должен быть и следователем, и оперативником, и инспектором по делам несовершеннолетних. Но в такой нелегкой работе есть и свои плюсы.

Общение с людьми, возможность помочь им, решить их проблемы, защитить слабых — вот то, что заставляет меня каждый день выходить на работу, — признается Якунин.

С каждым годом работы у участковых прибавляется, больше заявлений поступает от жителей. По мнению Якунина, этот факт свидетельствует не о росте преступности, а о том, что люди стали доверять милиции.

Сергей ГОГОВ.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Вчера исполнилось 186 лет со дня рождения И.С. Тургенева

Повторив жизнь тургеневских героев

Эта поездка была необычной. Я ехал принимать первый в ее жизни экзамен в вузе. Экзамен по устному народному творчеству. Была необычная аудитория — палата дома инвалидов. Необычная студентка — находившаяся в коляске. Конспектура ответ на вопрос билета "Фольклорные основы "Записок охотника" Тургенева", она держала ручку в зубах. Именно выводила каждую букву. Больше всего она говорила о рассказе "Живые мощи", о своей любимой героине Лукерье.

Перед нами предстала богато одаренная, деятельная, жизнерадостная крестьянская девушка, которая после несчастного случая, находясь в состоянии почти полной неподвижности, сохраняла терпение, доброту, ясность мысли — черты, унаследованные от породившей ее среды. Именно в песне были воплощены ее нравственные связи с окружающим миром. Песня для умирающей Лукерьи была насущной потребностью души.

"Лукерья, — наизусть читала экзаменуемая, — собралась с духом... Мысль, что это полумертвое существо готовится запеть, возбудила во мне невольный ужас. Но прежде чем я мог промолвить слово — в ушах моих задрожал протяжный, едва слышимый, но чистый и верный звук... за ним последовал другой, третий. "Во лузях" пела Лукерья. Она пела, не изменив выражения своего окаменелого лица. Но так трогательно звенел этот бедный, усиленный, как струйка дыма, колебавшийся голосок, так хотелось ей всю душу вылить".

Нине Тарапкиной было одиннадцать лет, когда, попав под тракторные сани, она в скором времени оказалась навсегда прикованной к коляске. Но, находясь, казалось бы, в полной безнадежности, она не пала духом. Шло время. После двадцатилетней разлуки со школой экстерном сдала экзамены на аттестат зрелости, окончила университет, стала учительницей. Стала учить тех, кто, как и она, тяжело болел.

Когда-то, умирая, бабушка передала Нине большую тетрадь. В ней были народные песни, которые знала сама, записывала от других.

— Сохрани, внученька, и передай другим.

И Нина выполнила наказ. Пела сама, как и любимая ее тургеневская героиня, песни старые, хорошевые, святочные — всякие. Только вот плясовых не пела. В ее-то "звании" не годилось.

— Как пела?

— Как Лукерья. И про себя. И голодом. Громко-то не могла. А все понять можно было.

Много песен переняли от любимой учительницы ученики. Помогали ей и в сборниках. Письма с текстами, а иногда и с нотами в поселок Потьма приходили не только из районов Мордовии, но и из других областей и республик. От родственников, знакомых, совсем неизвестных людей.

Мы видели, как Нина Васильевна Тарапкина, держа ручку в зубах, красиво переписывала начисто пришедшие песни, "сверстывая" их в отдельный сборник.

Подобно Лукерье Нина Васильевна отличалась большим эстетическим чувством, тонко улавливая явления красоты в природе. Ее трогали красивые пейзажи, любовь обращалась не только на людей, но и на животных. Две кошки, находившиеся рядом с ней, чувствовали ее добрую и отзывчивую душу. Несмотря на страшную болезнь, Тарапкина жила в единстве с миром и радовалась общению с людьми. Ей, как и тургеневской героине, открывался божественный смысл жизни. Религиозно одаренная, она и свое несчастье воспринимала как страдания за людей.

Таких моих современников, повзрослевших в тургеневских героях, за время своей долголетней фольклорной практики я встретил в разных уголках России немало. Ничем не выделявшиеся среди других, они, сами того не замечая, мужественно, по-геройски "перелистывали" страницы своей жизни.

Первой песней, которую мы услышали в 1995 году в новгородской деревне Вяжи от Сидора Евстигнеевича Зарубина, была "Доля ты моя, доля!". В ней он, как и тургеневский Хорь, поведал о своем тяжелом житье-бытье. А подтягивал ему сын Алешка. Песня явилась выражением затенной, глубокой душевной скорби, хотя были рационально устроенное хозяйство и здоровые веселые сыновья. Она давала ему эмоциональную разрядку. И вспомнил Калиныч. Когда пел он, Хорь "начинал подтягивать жалобным голосом". Особенно любил он песню "Доля ты моя, доля!". Федя не упустил случая подтрунить над отцом: "Чего, старик, разжалобился?". "Но Хорь подпирал щеку рукой, закрывал глаза и продолжал жаловаться на свою долю".

В голосе Яшки Гореева, как и в голосе тургеневского Якова Турка, было неподдельная глубокая страсть, и молодость, и сила, и сладость, и какая-то увлекательно беспечная, грустная скорбь. Русская, правдивая, горячая душа звучала и дышала в нем и так хватала вас за сердце, хватала прямо за его русские струны". "Он пел, и от каждого звука его голоса вляло чем-то родным и необозримо широким".

С Гореевым мы познакомилась в приволжской деревне Манадыши. Сколько зим и весен пролетело с тургеневской поры! Кажется, многое изменилось ныне в лучшую сторону. Но все же и сегодня деревня разрознена. Нелегко живется крестьянину. Осталось одно неизменным — любовь к песне. Поют в Манадышах, как и раньше, и стар и млад. Собрал как-то Яшка (так его с любовью называют все) старушек и обратился к ним: — Что мы все поем в одиночку? Не пора ли вместе разыграть песню? И разыграли. Да еще как!

Валентин КОСТИН. Доктор филологических наук, профессор Орловского государственного университета, член Союза журналистов России.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Официальный дилер предприятий группы KNAUF

База строительных товаров «Лесоторговая»

ГИПСОКАРТОН, ГИПСОВОЛОКНО, КРЕПЕЖ и комплектующие

Строительным организациям — СПЕЦЕНА

ГИБКАЯ СИСТЕМА СКРИДОВ.

Информация по тел./факс в г. Орле (0862) 47-65-65; 75-12-32; 75-07-11.

ЗАО «техАВТОцентр»

Официальный дилер ОАО «УАЗ» и ОАО «Ижмаш-АВТО»

продажа в КРЕДИТ

УАЗ 2126 (4x4) — 188,0 тыс. руб.
2126 (4x2) — 184,2 тыс. руб.

ИЖ 2126 — 136,9 тыс. руб.
2117 — 134,2 тыс. руб.

Нива-Шевроле — от 285 тыс. руб.

Предпродажная подготовка, гарантия, сервис, запасные части.

г. Орел, ул. Московская, 64. E-mail: techavto@orel.ru

Режим работы: с 8 до 17 час. (рабочие дни), перерыв с 12.30 до 13.30, с 9 до 16 час. (выходные дни).

Т/ф 5-65-05 — магазин УАЗ, СТО, т. 43-91-11 — (информационный) отдел маркетинга, 47-17-22 — директор.

ООО «ПУЛЬС-О»

предлагает широкий ассортимент ПРОТИВОПОЖАРНЫХ И МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ДВЕРЕЙ.

Адрес: г. Орел, пер. Восход, д. 14. Телефон 43-22-25; факс 76-05-20.

ЦЕНТР КРОВЛИ

Собственное производство

- ФАЛЬЦЕВАЯ КРОВЛЯ 2 видов — 1 п/м — 93 руб.;
- ПРОФИНАСТИЛ КРОВЕЛЬНЫЙ 4 видов — от 158 руб./м²;
- СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ, ТРУБЫ, ЖЕЛОбА, ОТЛИВЫ, КОЛПАКИ, ВЫТЯЖКИ и др. — более 100 наименований, срок изготовления — 2 дня (срочный заказ);
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА — под заказ (Англия, Германия, Бельгия);
- МЯГКАЯ КРОВЛЯ — выполняем работы круглогодично;
- ПРОЕКТИРОВАНИЕ И КОМПЬЮТЕРНЫЙ РАСЧЕТ любых видов кровель;
- на базе более 8 цветов металла с полимерным покрытием: НАМК (Россия), KRUPP (Германия), CORUS (Англия);
- имеем свой АВТОТРАНСПОРТ.
- ТЕПЛИЦЫ АЛЮМИНИЕВЫЕ — п. от 12 м² до 102 м² — от 27 тыс. руб.

Адрес: г. Орел, Московское шоссе, д. 137 (с-д УВМ, 4-й этаж).
Телефоны: 36-14-24 — отдел заказов (суббота с 9 до 15 час.), 33-50-99 — приемная; 47-29-50 — база.

Вниманию жителей области, пользующихся природным газом!

В целях обеспечения гарантированной поставки газа всем потребителям природного газа необходимо заключить индивидуальные договоры купли-продажи газа для бытовых нужд.

По многочисленным просьбам срок заключения договоров продлен до 25 декабря г.г.

ООО «Орелрегионгаз» предлагает абонентам погасить имеющуюся задолженность за использованный газ и посетить районную службу реализации газа для заключения договора.

При себе необходимо иметь паспорт и свидетельство о праве собственности на домовладение.

Телефоны для справок в г. Орле: 43-19-99 и 43-49-61

ООО «Орелрегионгаз».

Жилищное ремонтно-эксплуатационное предприятие (Заказчик) СООБЩАЕТ ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ открытого конкурса на проведение ежегодного обязательного аудита

в соответствии с ФЗ от 7.08.2001 г. № 119 ФЗ, постановлением Правительства РФ от 12.06.2002 г. № 409.

1. Предмет конкурса: отбор аудиторской организации для осуществления обязательного ежегодного аудита: МУП «Жилищное ремонтно-эксплуатационное предприятие» (Заказчик) за 2004 г.
2. Организатор конкурса: администрация г. Орла, МУП ЖРЭП (Заказчик).
3. Адрес организации: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 87. Контактный телефон 76-14-34.
4. Контактное лицо: главный бухгалтер — Нина Сергеевна Маганова.
5. Заявки на участие в конкурсе принимаются до 28 декабря 2004 г. по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 87, каб. 36.
6. Документация выдается на основании письма-заявки на участие в конкурсе по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 87, каб. 36.
7. Конкурс будет проводиться 26 января 2005 г. в 10 час. по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 87.
8. Требования к участникам: наличие лицензии на осуществление аудиторской деятельности в области общего аудита; отсутствие в уставном капитале (уставном фонде) аудиторской организации доли, принадлежащей иностранному инвестору; наличие в штате организации не менее 5 специалистов, имеющих действующие квалификационные аттестаты аудиторы; опыт защиты интересов заказчика при разрешении налоговых споров в Арбитражном суде; применение практики в страховании аудиторских рисков по сделке; трехлетний опыт проведения аудиторских проверок.
9. Порядок определения аудиторской организации, выигравшей конкурс в соответствии с постановлением Правительства РФ № 409 от 12.06.02 г.
10. Срок заключения договора — в течение месяца со дня подписания протокола о результатах конкурса.

ЗАО «ПРИОКСКИЙ-ТЕРМИНАЛ»

продает недвижимое имущество на огражденных, благоустроенных участках по адресам:

- п. Залегощь, ул. Привокзальная, д. 38;
- п. Хомутово, ул. Октябрьская, д. 3;
- п. Верховье, ул. Новосильская, д. 10;
- п. Колпна, ул. 13-й армии, д. 19;
- п. Глазуновка, ул. Ленина, д. 73;
- п. Змиевка, ул. Коммунальная, д. 15.

Справки по телефону в г. Орле 75-29-61.